

Un destacamento enemigo, aniquilado. Sigue la recogida de numeroso armamento

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

Destacamento aniquilado

En el frente de Alframbra ha continuado la actividad de nuestras tropas.

Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, resto de un batallón rojo diezmado en los brillantes combates en Argentes, han sido rodeados y prisioneros por nuestros soldados en los bosques de La Palomera, en que se habían refugiado.

Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato y excelente alimentación que reciben, como consecuencia de la campaña de difamación y columna a que los tienen sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones al Sur de Villalba Baja fue deshecho con enormes pérdidas para los que lo realizaron.

El número de armas recogidas en el campo de batalla aumenta constantemente. Entre el armamento recogido hoy figuran 150 fusiles, diez ametralladoras, tres morteros y un cañón artillero.

Solo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy se han recogido en cinco nuevos depósitos descubiertos, seiscientos toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de Sanidad.

Salamanca, 10 de febrero de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

MANDOS ROJOS

Por Sol-Mayor

Frecuentemente oímos decir que los continuos fracasos de las tropas rojas se deben a su falta de mandos. Yo no trato de hacer una apología de los jefes que conducen a las hordas marxistas a tamaños desastres, pero sí de declarar que esos jefes y esos oficiales, son profesionales de las Armas, y por lo tanto hombres familiarizados con la táctica de la guerra moderna, pertenecientes mucho de ellos a los Ejércitos de Rusia y Francia, potencias militares de indiscutible organización y poseedores del más perfecto material bélico.

Precisamente para que resulte en su justo valor la labor técnica de nuestro Ejército, es deber de patriotas al advertir a las gentes que ante nosotros existe un enemigo numeroso, con mandos capacitados y equipado de todas las máquinas guerreras.

No fracasan por malos, sino por impotentes ante la táctica admirable de los Mandos de España. Luchan contra nosotros tropas francesas, rusas, checoslovacas y hasta argentinas; tropas que peleando entre ellas sufrirán victorias y desastres equitativamente, pero que ante los soldados de España, superiores a todos los soldados del mundo, dirigidos por sus jefes heroicos, perfectos auxiliares de un Alto mando que en precisión y táctica no tiene igualación, serán siempre incapaces de coronar una acción completa.

Sus éxitos no pasarán nunca de pequeñas «filtraciones», que de momento (ellos tan acostumbrados al fracaso y a la mentira), agigantan a los ojos de Europa, como si un poblado de cuarenta viviendas tuviera el valor de una capital de primer orden. Pero a los pocos días (muchas veces a las pocas horas), de una infiltración de este tipo, sobreviene el revés imprevisto y la conquista vacilante de ese pueblo, presentada ante el mundo como llave de una serie de triunfos de enorme resonancia internacional, se convierte para los rojos en la pérdida de cuarenta mil hombres, más de cien aviones y varios kilómetros de terreno que poseían antes de la «filtración». ¿Un ejemplo? Brunete.

En Brunete, pueblo casi anónimo para los españoles, hasta que el destino de la Historia quiso elegir teatro de la más dura batalla conocida en los siglos, se puso de manifiesto lo que representará en el futuro para las demás potencias de Europa el Ejército de España.

Para esta acción guerrera, el enemigo meditó un plan bien preparado. No lo proyectó ni Prieto, (absolutamente profano en cuestiones bélicas), ni Miaja, cuyo papel no es otro que el de ex-

plotar su nacionalidad española, ostentando los grados de general, descubriendo así a los verdaderos dirigentes: generales rusos y altos jefes franceses, que fueron los que con todo detenimiento estudiaron aquella ofensiva contra la fealdad de hierro que amordaza a Madrid y que culminó en la famosa batalla de Brunete.

Se empleó en ella lo más escogido de las Brigadas Internacionales, es decir: la representación de los mejores Ejércitos extranjeros, con sus mandos extranjeros también, porque ni Lister ni el «Campeón» significan nada, y sólo dan sus nombres y apodos españoles como lo de Miaja, para ocultar envidiosos apellidos rusos y comprometedores cuadros de la oficialidad francesa.

En aquella batalla de Brunete, más que en ninguna otra, se ventó una lucha internacional: Rusia y Francia en contra de España. ¿Y a esto se le llama guerra civil?

Pero terminada la campaña bélica, organizado el nuevo Estado, deben esas naciones de meditar un poco.

España, estaba destrozada. Su Ejército desarticulado por las malas artes de unos gobernantes sin Dios y sin Patria, no ofrecía peligro a sus planes de trifulcación, que desembocarían en el comunismo fácilmente.

Un Ejército, sin Aviación y sin Escuela, con la masa obrera envenenada y con el apoyo decidido de los Stalin y los Blum, el problema español era cosa de «coser y cantar». No contaban con ese Ejército desarticulado, mantenido vivo e inflexible el fuego sagrado del honor. ¡Iba a poder España, arquitectar el honor de una Hermandad de Caballeros sin más ideal que el de salvar a España? Y con un esfuerzo gigantesco, el honor del Ejército se fundió en tierra, mar y aire, extendiéndose por todos los rincones de la Patria.

El rescoldo hecho llama habla encendido a España entera de sacrificio y de virtud. Y nosotros sí: nada material, pero con la bandera del honor, fuimos haciendo todo. Imagínese esas naciones de Frente Popular y adoradoras del gran pueblo ruso el papel que al mundo de la España futura, con su cielo cubierto por las alas gloriosas de una Aviación numerosa y potente, con sus costas defendidas por una Marina de Guerra modernizada y técnica, con su Ejército vigoroso y unificado en el mismo ideal, rebosante de materiales bélicos, con sus millones de voluntarios curtidors por la acción de mil batallas y glorificados por el resultado de otras tantas victorias... Piensen reflexiona-

esos países y no olviden el triste papel de sus fuerzas armadas en la guerra española; ni el espectáculo de sus escuadrillas aéreas destruidas, impotentes, siempre, ante la pericia, la audacia y el corazón de nuestros pilotos. Dense cuenta de que el pueblo español, el verdadero pueblo, (porque la masa roja que lucha al lado de ellos es la escoria de España), no vacila en morir y va a la muerte cantando sus himnos patrióticos que hasta el señorito de los «cock tails» y de los charlestons ha cogido el fusil, y allí está en las trincheras, al lado del jabrego llamándose de «tun-Y es el título de nobleza, y el oficialista, y el ingeniero, y el peón de albañil, cada cual en su sitio que es el sitio de todos, colaborando en la epopeya magnífica de salvar a la Patria.

¡Países enemigos que codician las grandezas de España y su situación geográfica, susciadoras de tantos cálculos, hoy más que nunca irrealizables, llegados a creer que aquí era todo panacea de ferri! ¡Qué triste desengaño el vuestro!

Porque esa pandereta española ha resultado de un parche tan recio, que ¡ya lo veréis!, no han podido romperlo todavía los cañones de medio mundo.

ESPAÑOL:

El día 13, fiesta del Vicario de Cristo, grita de corazón: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Papal! : : : : :

GOBIERNO CIVIL

Sanciones ejemplares

Concedor este Gobierno civil de que el industrial carnicero de Briviesca don Nicasio Arnal, ha vendido varias reses vacunas a la fabricante de embutidos de Villanueva Río de Oca señora viuda de don Segundo Sáiz Contreras a mayor precio que el fijado por mi Autoridad, con esta fealdad he impuesto una multa de DOS MIL PESETAS al primero de los citados industriales y MIL, a la segunda.

Al hacer públicas estas sanciones, este Gobierno civil ratifica una vez más su decidido propósito de corregir con la máxima dureza cuantos actos,—cometidos muchas veces con fines inconfesables—van encaminados a elevar el nivel de vida, llegando cuando preciso fuere a entregar a los infractores a la jurisdicción de guerra como presuntos autores del delito de rebelión e incursos por tanto en el artículo sexto de la orden de 28 de Julio de 1936.

Burgos 10 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El gobernador civil, Antonio Almagro.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95



Varios Decretos

El «Boletín Oficial» del Estado, publica un decreto constituyendo el Tribunal prescrito en el Decreto-ley de 21 de enero último relativo a la depuración del personal del antiguo Ministerio de Estado y disponiendo que el Tribunal a que se alude en la citada disposición estará constituido por los siguientes señores:

Presidente, don Alejandro Padilla y Bell, Embajador de España.

Vocales, don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, ministro Plenipotenciario de primera clase.

Don Juan Teixidor y Sánchez, ministro Plenipotenciario de tercera clase.

Don José del Castaño y Cardona, secretario de Embajada de primera clase.

Don Tomás Suñer y Ferrer, secretario de Embajada de primera clase.

También publica los decretos de los demás Ministerios nombrando los altos cargos, que ya conocen nuestros lectores.

El Rosario por el Papa

El domingo próximo día 13, siguiendo las normas e indicaciones de nuestro Excmo. Arzobispo, se rezará el santo Rosario en la Iglesia de San Lorenzo por Su Santidad el Papa.

Con este acto conmemoraremos el aniversario de su coronación pontifical, unidos todos los católicos en el homenaje al Padre común y Vicario de Cristo.

Daremos gracias al ciclo por el restablecimiento de su salud, tras larga y dolorosa enfermedad, cumpliendo los deseos expresados por S. S. en su reciente Encíclica sobre el Rosario. Y a la vez le demostraremos nuestra gratitud por sus muestras repetidas de dirección en favor de nuestra Patria atribulada.

Ese día nuestro Rosario se llamará el Rosario por el Papa.

'Hesperin'

La orema que detiene al Tiempo de noche, durante el sueño, tonifica insuperablemente el outfit y de día, sirve de adecuada y permanente base de fijación y permanencia de los polvos.

Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes:

Sr. Director de la Prisión Central, Excmo. Sr. General Lombarte.

Sr. Comandante Bascosco.

Ilmo. Sr. Subsecretario de Organización y Acción Sindical, don José Luis Escario y arquitecto señor Prada.

Médico, Secretario y Delegado de R. E. T. de Alar del Rey.

Don Manuel Miralles.

Sr. Delegado del Trabajo de Burgos.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»

El Generalísimo, FRANCO.

La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Los prisioneros rojos poseen grandes cantidades de billetes

He estado en el pueblo de Alframbra y he cruzado el río por el puente que los dinamiteros rojos no tuvieron tiempo de destruir y me he paseado por la otra orilla, caballero en mi automóvil, gozando del sol y de una temperatura primaveral.

En realidad, si os doy cuenta de este hecho, no es para que me citéis de héroe, sino sencillamente para destacar la diferencia que existe entre el Ejército de España, liberando campos y ciudades, que automáticamente son habitadas y por ende normalizadas, y el otro ejército que luego de agotado su esfuerzo desesperado destruye una ciudad en la que nadie, ni ellos ni nosotros, puede entrar por ahora.

Por lo demás, tanto por Alframbra como por la carretera es sencillísimo caminar y cruzar el río, porque a todas horas lo están haciendo los soldados que van y vienen, sin preocupaciones, y sin molestias de ningún género.

En la otra orilla, nuestros soldados han llegado sin dificultades hasta el próximo pueblo de Escorialhuela, del que no se puede decir que sea nuestro, porque no hemos tomado posesión de él, pero, en realidad, tampoco se puede afirmar que sea de los rojos, porque el escaso vecindario que ayer quedaba, se ha venido a nuestro lado atravesando el río con toda clase de enseres para ponerse a cubierto de los criminales rojos.

Las consecuencias de los recientes triunfos se acusan en numerosos detalles. El campo está sembrado de prendas, de uniformes de todas clases y los depósitos de municiones, de víveres, de material sanitario y de fortificación, siguen descubriéndose en pueblos y caseríos de la extensa zona liberada.

Pero lo más terrible es esta profusión de cadáveres al otro lado del río Alframbra, porque los de esta orilla recibieron cristiana sepultura a las pocas horas de la ocupación.

—(o)—
Para remate de las operaciones brillantísimas conviene dar unas impresiones acerca del espíritu al otro lado del frente. Y así voy a transmitir el de los miles de prisioneros, cuya correspondencia ha caído en nuestro poder. Sus familiares les hacen ver su precaria situación y escasos alimentos.

Tiene también indudable valor para juzgar la situación, el hecho de que a pesar de las prohibiciones en la «Gaceta», la profusión de papel moneda que se emite va en aumento. He visto billetes de

cinco, de diez, de cincuenta céntimos, de una peseta, de dos, de cinco y moneda hecha con cartones emitida en Cartagena, en Daza, en Albacete, en Alcañiz, en todos los pueblos de Cataluña y hasta en las aldeas más miserables. Este afán de fabricar dinero ha sido general y se ha producido el fenómeno del que hablan los milares de prisioneros cuando ven moneda de plata en nuestras manos, y sobre todo, cuando se dan cuenta del valor adquisitivo de nuestro signo monetario. Así es que semeja un aluvión de dinero producido por todas las Consejerías y entidades, es unánimemente despreciado y se ha intensificado el intercambio de productos, como un verdadero chalanero, cambiándose todas las cosas y, sobre todo, los víveres y no concediéndose el más mínimo valor al papel moneda.

Y así ha resultado que jefes, oficiales y soldados que hay entre los milares de prisioneros, han llegado a nuestros campos hambrientos y asqueados, sin preocuparse de llevar en la cartera sumas fabulosas de dinero y de billetes de todas las procedencias.

Esto aparte lo que se refiere a los periódicos rojos, que ha sufrido una nueva modificación y otra vez, como al principio, en Tolletos y pasquines, revistas y diarios, se miente del modo más chulo y se engaña a sabiendas con bulos o cuentos de miedo espantable o cista de los moros y de los fascistas y se vuelve a aquella maravillosa comedia de las «retiradas estratégicas», que ahora patrocina el mismo Prieto.

Una prueba es la siguiente: «Los impuestos entre los facciosos—dicen—llegan a lo inverosímil. A los que tienen y a los que no tienen. Como una prueba diremos que cobran hasta el derecho de entrada a los refugios, que vale quince céntimos por persona. De forma que una familia de cuatro hijos y dos padres, le cuesta nada menos que entrar en un refugio 90 céntimos. Si nuestros aviones fueran sobre sus poblaciones la cuarta parte que los suyos, no tendrían los pobres trabajadores del terreno faccioso con lo poco que ganan ni siquiera para guardarse de los bombardeos de la aviación.»

Hasta aquí la noticia calcaada literalmente por dos motivos: En prueba de profusión informativa y porque la apreciación de que hay hijos con dos padres es absolutamente marxista.

SPECTATOR.

Paralelismo

Noche inolvidable, la del día 5 de febrero de 1938 en Burgos! Espectáculo emocionante, el que ofrecía, todo un pueblo en manifestación de penitencia, para impetrar del cielo, el apoyo sobrenatural que anticipara el triunfo contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Al presenciar tan grandioso y edificante desfile, acudí a la mente un recuerdo imborrable de impresión gratuita experimentada, años atrás, en el prodigioso santuario de Lourdes; y cotejando los dos grandes acontecimientos, el del lado allá de los Pirineos y el realizado en la capital de Castilla, vimos tal identidad en ambos que nos pareció revivir en sus mínimos detalles la procesión de las antorchas que con frecuencia se verifica en las repetidas y mundiales peregrinaciones a la gruta de Massabielle.

La procesión penitente, en hilera interminable, de fieles de ambos sexos, sin preeminencia de clases, ni puestos reservados a la alicurnia, a modo de gigantesca estela luminosa, recorre el itinerario marcado, amplio y dilatado para un concurso ordinario, pero reducido y corto para una excepcional aglomeración de creyentes, cual jamás se reuniera en esta ciudad castellana.

Al contemplar tal explosión de fe, no pudimos menos de recordar aquella escena tan semejante de que fui testigo presencial en la explanada de Lourdes.

Allí también se rezaba por multitudes emardecidas, el santo rosario y se desgranaba, con unción y confianza el Ave María, cantándose más que con la boca, con el corazón la salutación angélica.

Allí se iba contrito y recogido a impetrar de la Virgen Blanca un favor, una conversión, una curación juzgada imposible por la ciencia médica.

Aquí, igualmente, se iba en jornada

de penitencia repitiendo la plegaria y saludo del Arcángel, que las notas musicales le hacían vibrante, expreso e inconfundible.

Aquí también se intercalaba el Eter no Padre, por la preciosísima sangre de Jesús, misericordia, como en Lourdes, se elevan las súplicas que en otro tiempo llenaron con su eco las montañas de Judea: «Jesús, Hijo de David, tened piedad de nosotros!»

Allí entre la avenida y la pradera que riega el riachuelo Gave, cuyas aguas se deslizan, como rindiendo pleitesía a la inmaculada Concepción, permanece la inmensa concurrencia pros ternada en actitud humilde y suplicante.

Aquí invadiendo las márgenes del río Arlanzón que hace discurrir su corriente entre guijas y canchales, totalmente ocupado su paseo y calzada de hijos con un fervor que desprende respetos humanos, como antiguamente los cristianos de las catacumbas antonaban a gritos vivo el «Tantum Ergo Sacramentum» y la Salve a la que es salud de los enfermos y refugio de pecadores.

Allí recibe la bendición con el Santísimo Sacramento, la multitud sana y enferma, abismada en oración, desde el átrio de la Basílica del Rosario, sintiéndose en aquel momento el escalofrío de lo sublime.

Aquí desde el pórtico de la Iglesia de la Merced, la muchedumbre compacta, silenciosa, entrecada y esperanzada es bendecida por manos pontificales que sostienen al Dios de la Eucaristía.

Allí enfermos, con toda la gama del dolor que aflige a los mortales, confiando securados de los males que los aquejan.

Aquí un grupo numerosísimo de mutilados con sus cruces rojas, de sangre vertida por la Patria, y sus cicatrices y miembros amputados, que

son la mejor ejecutoria de caballeros hispanos, y enfermos hospitalizados para reponerse de sus dolencias...

REFUGIO NACIONAL

A unos niños caritativos

Refugio nacional.—A los niños caritativos, los pequeños llegados de la zona roja...

Quien ha enjugado sus lágrimas? Un día se envió a la Prensa una nota solicitando sillas...

Mirad, se les explica, este donativo lo envían Lolita Serrano, Mercedes Martínez, María Rosa Martínez y un pequeño de Chico y Cabezon.

Los chicos en lo que dice esta tarjeta: Los chiquitines se chupan el dedo...

Una deliciosa autoritaria de cuatro años ordena levantando su dedo de color de rosa: ¡Que vengan esos niños a cantar con nosotros!

LESMES PEREZ.

TRES CARTAS

Por el Tebib Arrumi

Por la calma absoluta del día ha podido el cronista revisar su correspondencia atrasada...

Una se refiere a una madre; a un periodista español, la otra y la tercera a un padre de soldados del frente.

Las tres de magnífico sentido nacional y de magnífico entusiasmo patriótico.

UNA SEPULTURA

Primera carta. La señora condesa de Sierra Bella, madre del teniente-alumno de Infantería...

Esta mujer, madre meritoria y ejemplar, pide con una súplica emocionada que los restos mortales de su hijo descanse en aquel sitio...

Termina la carta, sintiéndose orgulloso y teniendo como el más alto honor el dar la vida de sus hijos...

UN CHEQUE

La segunda carta es de un periodista, gran patriota también. Se llama Juan Pujol, el fundador de esa revista que se llama «Domingo»...

«Excelencia: El periódico «Domingo», con cuya dirección me honro, ha recibido como producto de su primera venta en Cuba, el cheque adjunto...

«Termina la carta, sintiéndose orgulloso y teniendo como el más alto honor el dar la vida de sus hijos y la de los que pudieran aún morir y la suya propia, si fuese necesario, para la salvación de nuestra querida y católica España».

En los campos serenos de Castilla, como perla hacia el cielo destacada, se extiende, cual sultana coronada, de Burgos, la ciudad grande y sencilla.

BURGOS

Desde su Catedral, fé y maravilla, con aromas de flor enamorada, vuela a Dios la oración por la Cruzada, que Franco con valor digno acaudilla.

Monumentos, guerreros, heroísmo, aromas medievales de la Historia, perfumes de exaltado patriotismo.

Cuando pronto los ecos de la gloria, destrocen para siempre al comunismo, tú, Burgos, serás fé, luz y memoria.

ROQUE ALONSO MORO.

GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno general Jordana recibió esta mañana las visitas de los ministros de Hacienda, Industria y Comercio, Obras Públicas e Interior.

Posteriormente recibió al general Espinosa de los Monteros, Monseñor Antonelli, Delegado de la Santa Sede en España; señor Sangroiz, Intercambiador de Embajadores; señor Anón; conde de Heredia Spínola, que ha dado las gracias al general Jordana por haber enviado una representación a los funerales celebrados por el alma del inventor español señor La Cierva; señor López Ferrer, y presidente y consejeros del Banco Hispano Americano.

Hoy ha tomado posesión de su cargo, sin ningún ceremonial, el general Espinosa de los Monteros, subsecretario de Asuntos Exteriores.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Esta tarde se ha posesionado de su cargo de subsecretario del ministerio de Organización y Acción Sindical el señor Escario.

Le ha dado posesión el ministro el señor González Bueno presentó al subsecretario al personal del departamento, pronunciando unas palabras enalteciendo la personalidad y las cualidades del señor Escario.

Este agradeció efusivamente las palabras de encomio que el ministro le había dirigido.

EDUCACION

El ministro de Educación Nacional ha facilitado la siguiente nota: «La España amiga de las artes y los numerosos admiradores que el artista tenía en el extranjero están de luto por la desaparición del ilustre pintor Néstor Fernández de la Torre, acontecida estos días en su residencia de Las Palmas (Gran Canaria) de la que se ha tenido noticias ayer en Burgos».

La obra de Néstor de la Torre, alta y suntuosa, empezó hace dos años en el ambiente artístico de Barcelona, revelándose en una exposición a la que concurría con un retrato magistral del concertista Enrique Granados, en los últimos años de la vida de éste; cuadro que fué muy celebrado y divulgado.

OBRA PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, estuvo esta mañana trabajando en su despacho oficial, y a media hora acudió a la Casa del Cordón a saludar al vicepresidente del Gobierno general Jordana, con el que celebró una entrevista.

Esta mañana tomaron posesión de sus cargos los jefes del servicio nacional de Puertos y Señales Marítimas y Obras Hidráulicas señores don José Delgado Brackembury y don Bernardo Grandá, respectivamente.

El ministro de Organización y Acción Sindical a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

«Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludo con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional-sindicalista que en apretado y jerárquico esfuerzo realizaremos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento, bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo, ¡Arriba España!»

El descenso vertiginoso de la peseta roja

Un escritor de reconocida competencia en cuestiones financieras, Z. Batkowski, ha publicado en «Le Courrier» de Ginebra, una serie de artículos que constituyen un estudio del vertiginoso descenso de la peseta roja, en contraposición con la elevada apreciación del signo monetario español.

Seguidamente se pregunta el articulista: «Pero de este esplendor dorado, qué ha subsistido?»

«En cuanto al encaje metálico no se ha publicado cifra alguna desde 1936, con motivo para ello ciertamente. Al finalizar 1936 la Banca Internacional de Pagos estimaba todavía el encaje oro en 1.600 millones, lo que representa una disminución de 600 millones en menos de 6 meses, refiriéndose exclusivamente al oro. Si la evaporación ha prosiguido en 1937 con la misma cadencia de más de 100 millones mensuales, los gobernantes rojos deberán tropezar muy pronto con el fondo de la caja».

Consecuencia de ello es la depreciación vertiginosa de la peseta roja. Ello aparece claro en las estadísticas publicadas por el Banco Nacional Suizo en su boletín mensual.

«Véanse los promedios mensuales del valor en francos suizos de los billetes de banco del Gobierno de Madrid-Valencia-Barcelona, por 100 pesetas rojas».

«Como puede apreciarse, ya en Octubre de 1936 las pesetas rojas no valían más que unos 30 francos suizos devaluados, o sea 21 francos oro y había perdido por tanto en tres meses la mitad de su valor. De Octubre de 1936 a Abril de 1937 nueva depreciación de la mitad, de abril de 1937 a Octubre de 1937 otra nueva depreciación de la mitad todavía».

Esta cadencia se mantiene y se acelera incluso, pues a fin de diciembre de 1937, las pesetas rojas solo valen 5 francos aproximadamente contra 7,60 en octubre».

«La peseta roja pierde pues, desde el inicio de las operaciones el 83 por 100 de su valor. ¿Causas de ello? No puede invocarse la guerra. Ya veremos en otro artículo como se ha sostenido la peseta nacional que también ha tenido que hacer frente a las necesidades de la guerra».

«Las causas están en la desastrosa política roja, en el sistema, en la tentativa marxista que ha liquidado toda la riqueza nacional y ha desvanecido todas las garantías, materiales y morales de su signo monetario».

AYUNTAMIENTO DEL CONDAO DE TREVIÑO ANUNCIO

Hallándose vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, dotada con el sueldo anual de cinco mil pesetas, esta Corporación ha acordado celebrar un concurso para su provisión con carácter interino, de conformidad a lo prevenido en la orden del Gobierno General inserta en el «Boletín Oficial» del Estado número 217 de fecha 21 de junio de 1937, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª El plazo de presentación de solicitudes será de diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia. Dichas instancias se presentarán al señor Alcalde -Presidente de este Ayuntamiento-, acompañadas de la cédula personal y reingredidas suficientemente.

2.ª Los aspirantes acreditarán que pertenecen al Cuerpo de Secretarios de la Administración Local y que son adscritos al glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

3.ª Tanto los solicitantes como la Corporación Municipal cumplirán estrictamente cuanto se dispone en la orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado de 27 de enero último, inserta en el B. O. número 408 del día 1.º del actual, sobre sanciones a funcionarios.

4.ª Esta interinidad no constituirá derecho alguno a favor del designado para ocupar la plaza de conformidad a lo prevenido en la citada orden del Gobierno General de 19 de junio de 1937.

5.ª El concurso será resuelto dentro de los cinco días siguientes a aquél en que finalice el plazo de admisión de solicitudes.

Treviño 6 de febrero de 1938. — El Ayuntamiento. — El Alcalde.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que le pide la Cruzada contra el Frio.

En el Hospital de San José

—(0)—

Fiesta de la Coronación de Pio XI

El día 12 de febrero de 1938, XVI aniversario de la Coronación de S. S. el Papa Pio XI, se impondrá la insignia de la J. A. C. a los miembros del Centro de vanguardia de ese hospital.

A las nueve y cuarto, misa rezada en la que cantarán escogidos mozos de Coros Pro-Patria, dirigidos por los señores don Angel Juan Quesada y don Francisco Gallardo. Seguirá la imposición de la insignia a los nuevos miembros de la J. A. C. E.

Por la tarde, a las seis, Velada literario-musical, con sujeción al siguiente programa:

- I. «Marcha militar».—Piano, señores Peña y Boiras.
II. «Preludios».—Señor Carrillo. Presidente del Centro de J. A. C.
III. «Ondas del Danubio». Otonab.—Guridi.
IV. «El Papan».—Poesía. Señor Fernández.
V. «Nuestro leírario».—Discurso. Señor Cosío.
VI. «Dona Marquitta».—Guerrero.
VII. «Y eso es la Acción Católica».—Diálogo en verso. Señores Soriano y Conchos.
VIII. «A la r-ron».—A. J. Quesada.
IX. «Mirando al porvenir».—Poesía. Señor Peña.
X. «Un modelo».—Discurso. Señor Diaz.
XI. «Los tres cordos».—An. Ronell.
XII. «Resumen del acto».—Por el Reverendo Consultor señor Guridi.
Terminará el acto con la Marcha Nacional.
La parte musical a cargo de los Coros Pro-Patria.
¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 — Teléfono 1811

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenéreo. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes). Aparato Urinario y Piel. LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1894. Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Moisés Arroyo. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24. TELEFONO, 1556. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

G. Bañuelos Oculista. En la Casa de Salud Valdehilla. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5. PLAZA MAYOR 67, 1.º. TELEFONO, 1309

Suministros de CEMENTO. Servicio directo de fábrica y almacén. Viuda de Zacarías Cámara. Almacenes: Estación del Ferrocarril BURGOS

Alías López Marcos. LA SASTRERIA mejor surtida. Grandes novedades. Espolón, núm 8. - Burgos

Información general

Los bombardeos de ciudades abiertas

Berna.—Un cierto número de consejeros federales, nacionales y de los Estados se han dirigido al Consejo Federal solicitando que éste, aludamante o en unión de otros Gobiernos, haga cuanto sea posible con objeto de poner fin a los bombardeos de ciudades abiertas.

Don Nicolás Franco en África

Tetuán.—Conforme al plan previamente trazado se trasladó don Nicolás Franco, a visitar Larache y Alcazarquivir, siendo aclamado por la muchedumbre con entusiasmo, demostrándose su adhesión a España y al Caudillo.

Los musulmanes de las cabillas por donde pasó salieron a su paso a cumplimentarle, pudiendo decirse que ha sido más de 20.000 los musulmanes que iban acudiendo y hecho bien fervientes muestras de su amor a España. En Alcazarquivir desfilaron más de 5.000, dando vivas a Franco y a España.

A su regreso a Tetuán visitó el Cuartel de Regulares, donde fue obsequiado con un vino de honor.

Un telegrama que fué dirigido a Aguirre

Salamanca.—El «Boletín» de información antimarxista que ha empezado a publicarse en París y que correponde a la fecha del primero de febrero, inserta la fotografía del telegrama dirigido por los católicos de Nueva York el 8 de abril de 1937 al presidente del llamado Gobierno de Euzkadi, José Antonio Aguirre, que dice así:

«Presidente Aguirre.—Bilbao: El Rey sacrificó el trono por la Patria. Usted, como buen católico, sacrificará su presidencia rindiendo Vizcaya a los nacionales. De otro modo, usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya.—Católicos de Nueva York.»

El marqués de Portago detenido por la policía francesa

Salamanca.—Se sabe que el conocido actor español de cine Antonio Portago, marqués del mismo apellido, fué detenido por la Policía del Frente Popular francés, cuando llegaba a San Juan de Luz procedente de la España Nacional.

El asesino de un párroco

Oviedo.—Ha sido detenido el marxista Santos Martínez Rosete, autor de la muerte del párroco de Corao y de haber quemado las imágenes de los Santos de esa parroquia.

Crisis del Gobierno rumano

Bucarest.—El Rey Carol ha recibido en Palacio a los jefes del Frente Rumano Partido Democrático, Partido Popular y Nacional Campesino. Al salir éste manifestó que muy en breve quedaría formado un Gobierno de concentración.

Después de la muerte del Príncipe Nicolás

Atenas.—Llegaron ayer mañana el Príncipe Pablo de Yugoslavia y los Duques de Kent, que fueron recibidos por el Rey Jorge de Grecia y la Reina del Gobierno Metaxas.

Poco después se dirigieron a la capilla ardiente donde se encuentra expuesto el cadáver del Príncipe Nicolás ante el que estuvieron largo rato con gran recogimiento.

Un exconsul soviético condenado a muerte

Riga.—Noticias procedentes de Moscú dan cuenta de que, después del juicio sumarísimo celebrado a puerta cerrada ante el Tribunal de la C. P. U. del ex-Embajador soviético en Varsovia y el ex-Consul ruso en Barcelona Antonio Orsenko ha sido condenado a la pena de muerte.

Lámpara de cera «GAUNA»

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «El tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA TRANQUILIDAD COMPLETA

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Nueva ofensiva japonesa

Shanghai.—Se ha comenzado la gran ofensiva japonesa que trata de unir las dos zonas de conquistadas al Norte y Centro de China. El ataque se ha desencadenado por seis frentes distintos y son ocho las grandes columnas niponas que avanzan en todas direcciones. Una de ellas, la más importante, ha alcanzado el ferrocarril de Lu Jai, objetivo trascendental para la suerte de los chinos. Trescientos aviones toman parte en el gran ataque.

Todas las resistencias están siendo vencidas.

De la ofensiva en Teruel

Bayona.—El periodista sefor Mussac ha transmitido a Le Jour las siguientes declaraciones hechas por uno de los generales que mandan las fuerzas del frente de Teruel, después de terminada la primera fase de la ofensiva en el sector Norte de dicho frente:

«Si mis tropas han merecido todos los elogios, hay que otorgar una mención especial a la división de Caballería que se ha empleado en esta formidable batalla.»

Su intervención ha sido eficazísima, pues ha hecho unas operaciones de limpieza perfectas en la zona liberada y su actuación ha causado gran confusión entre el enemigo.

Si era preciso una nueva prueba de la aplastante superioridad de nuestros hombres, la encontraremos en los objetivos alcanzados en menos de tres días en esta Sierra Palomera, donde decenas de posiciones situadas a 1.500 metros de altura y bien fortificadas, en poder del enemigo desde el principio de la guerra, han sido tomadas con un brío, una perfección y una pujanza que recuerdan los avances sobre Retnosa y sobre Gijón.»

La carabela «Santa María»

Huelva.—Se van a efectuar trabajos de reposición en la histórica carabela «Santa María», en la que Colón hizo el viaje del descubrimiento de América, juntamente con la «Pinta» y la «Niña».

A tal efecto ha sido conducida a los astilleros de Cádiz.

Las actividades soviéticas en el Mediterráneo

Londres.—En el Foreign Office reina gran disgusto ante las noticias que se reciben sobre la actividad soviética en aguas del Mediterráneo.

Ya no se duda de que los barcos soviéticos son los verdaderos piratas, pues el Almirantazgo se recibió un radio del capitán del vapor inglés «Aldam», señalando la presencia de tres submarinos rusos en Mahón y Cartagena.

Ca sospecha ha aumentado al saberse que al Norte de Holanda, en la isla Terzelling, un buque ruso de gran porte ha embarrancado a causa de la tormenta.

Poco después se vió que respondían a la llamada de auxilio otros dos buques por medio de clave secreta.

Uno de los barcos naufragó, arrastrado por las olas. Se cree que los tres buques traían importante cargamento con destino a la España roja, que trataban de ocultar cuidadosamente. Parece, que escudados por buques de los soviets, venían dedicándose al contrabando de guerra.

Las visitas del Duce a la Basílica de San Pedro

Milán.—Con motivo de la visita que recientemente hizo el Duce a la Basílica de San Pedro, acompañando a su sobrina Rosa y al Conde Teodorani, minutos después del matrimonio de los mismos «El Corriere della Sera», recuerda que esta es la sexta vez que después del fausto acontecimiento de la reconciliación, Mussolini visitó San Pedro. Las visitas precedentes tuvieron lugar: el 24 de abril de 1930 en ocasión de las bodas de Galeazzo Ciano y Edda Mussolini; el 5 de noviembre de 1931 por el casamiento Clano-Magistrati; el 11 de febrero de 1932 por la visita al Papa; el 6 de febrero de 1937 por el casamiento de Víctor Mussolini; y el 8 de febrero de 1937 por el casamiento de Vito Mussolini.

Huelga en Niza

París.—El personal de cuatro grandes hoteles en Niza se declaró en huelga ocupando los locales en protesta contra la firma de la convención colectiva con los sindicatos no adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo. Después de grandes esfuerzos y gracias a la intervención personal del Prefecto se logró hacer evacuar uno de los cuatro hoteles donde el Rey Gustavo V de Suecia tenía re-

serva sus departamentos. Así es como el soberano a su llegada a Niza pudo ir al hotel indicado. Se teme que la huelga se extienda a todos los hoteles de la ciudad y de la Costa Azul.—Stefani.

Voluntarios belgas en las filas rojas

Bruselas.—El periódico «Metropole» de Amberes después de haber comentado la intensificación del tráfico de voluntarios a España añade que varios millares han sido ya matados pero que la mayor parte de los voluntarios belgas fué engañada por la hábil propaganda comunista y que muchos por haberse revelado contra el terror rojo están internados en campos de concentración. Refiriéndose a su suerte desgraciada, el periódico pide que el gobierno exija del represante belga en España republicana un informe que revele la exactitud del número de belgas muertos en el campo de batalla y los fusilados en la retaguardia por haber protestado contra el tratamiento odioso. El periódico concluye, que la publicación de tal informe por la prensa despertaría a la opinión pública poniendo fin al reclutamiento de voluntarios.—Stefani.

Los rojos quieren tomar declaración al Papa

Leemos en «Adelante», órgano prista valenciano: «Madrid.—El escritor don Antonio Zozaya publica en «El Liberal» un artículo que titula «Con muchísimo respeto».

«Ayuda al obispo de Teruel y a su nefasta labor política en favor de los facciosos. Cree que el mejor camino para castigar las andanzas del prelado sería dirigirse por la vía diplomática al Papa pidiéndole que declare si aprueba la conducta del obispo prisionero de las tropas de la República. Si le condena, debería ordenar a las autoridades eclesiásticas que el culpable sea exonerado de su cargo, degradado y puesto a disposición de las autoridades civiles para ser juzgado con arreglo al Código. Así daría un ejemplo a los verdaderos creyentes y a los que no profesan la fe católica, pero que son amantes de la justicia.»

Si el Papa aprueba o disculpa la conducta del obispo, poner al culpable en libertad; pero haciendo constar que en lo sucesivo, vista la opinión de la Iglesia y del Pontificado, no se dirigirá el Gobierno al Pontífice en casos análogos y hará justicia implacable con los sacerdotes que invoque su condición de sacerdote de una Iglesia que se ponga de parte de los homicidas y contra sus víctimas».

Los rojos son así. Ahora se les ocurre tomar declaración al Papa. Y en cuanto a lo de hacer justicia implacable con los sacerdotes, es curioso que ahora hablen de consultar al Vaticano. No, no han consulta do antes de asesinar a trece mil sacerdotes.

Nuevos automóviles

En la Jefatura de Obras Públicas se han inscrito durante el mes de diciembre último dos vehículos con motor eléctrico.

Número 2748, a nombre de don Eduardo Mira Gómez, de Burgos, Paseo La Castellana.

Número 2750, al de la Sociedad Unión Española de Explosivos, de Id. Huerto del Rey, 15.

Ayuntamiento de Burgos

Los mozos nacidos en el primer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, que no se hayan presentado en el Negociado de Quintas para ser fillados, deberán comparecer sin excusa al pretexto alguno, o bien algún familiar si estuvieran en la imposibilidad de hacerlo en los nuevos locales de este Ayuntamiento, de diez a trece y media y de dieciséis a dieciocho, los días 8, 9 o 10 del actual.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de doña Josefina Durán de Lyon, para enterarse de un asunto que le interesa.

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 10 de febrero de 1938.

Barómetro: A las ocho de la mañana: 700.1 A la una de la tarde: 700.8 A las seis de la tarde: 700.0

Temperaturas: Máxima a la sombra: 8.0. Mínima a la sombra: 1.8 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: NE 4. A la una de la tarde: NNE 9. A las seis de la tarde: NNW 4.

LABORATORIO FOTOGRAFICO

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, preferencias y referencias a

Photo Club — Burgos

ANIS LELECID

EL MAS FINO Antiguo producto burgalés Fabricantes: Mariano del Barrio Burgos

AGUAKON

Almacén Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Lo que dicen de la España roja los marxistas británicos que realmente la han visitado

Dábamos cuenta recientemente de que los laboristas británicos que han regresado de la zona roja, habían limitado su estancia a un par de recepciones solemnes entre un viaje de ida y vuelta rapidísimo. Las comisiones laboristas iniciadas por el Mayor Attlee, no han podido realmente enterarse de lo que pasa en la España cautiva.

En cambio, John Mac Govern, único diputado comunista del Parlamento británico que ha visitado auténticamente la llamada España republicana, permaneciendo más tiempo en ella que sus colegas de Londres, nada menos que 10 meses, ha hablado de modo muy distinto que aquellos.

«Realmente, la Checa rusa ha puesto la mano sobre el gobierno. Hay dos brigadas internacionales en España: una fuerza militar y una Checa internacional. Esta última es responsable de las detenciones, las torturas y los asesinatos de quienes se oponen a sus brutalidades. Ninguna persona honrada, ningún comunista auténtico, puede tomar la defensa de esta campaña de asesinatos.»

Y en el periódico socialista inglés «Forward», añade: «Los rusos enviados por Stalin son los responsables de los asesinatos y las brutalidades que allí se cometen. Doy fe de ello, por haber constatado personalmente numerosos casos de camaradas asesinados por los hombres de Stalin.»

El testimonio que últimamente dábamos—de Felicien Challye—se ve confirmado plenamente por estas manifestaciones inequívocas, reproducidas en «La Lutte Finale» de Lille, en su edición de 29 de enero último.

Obras, no palabras: si lo dudais asomad vuestra mirada incrédula a los ventanales que AUXILIO SOCIAL os descubre en el paseo del Espolón

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 10 de febrero de 1938.

Barómetro: A las ocho de la mañana: 700.1 A la una de la tarde: 700.8 A las seis de la tarde: 700.0

Temperaturas: Máxima a la sombra: 8.0. Mínima a la sombra: 1.8 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: NE 4. A la una de la tarde: NNE 9. A las seis de la tarde: NNW 4.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Los mozos nacidos en el primer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, que no se hayan presentado en el Negociado de Quintas para ser fillados, deberán comparecer sin excusa al pretexto alguno, o bien algún familiar si estuvieran en la imposibilidad de hacerlo en los nuevos locales de este Ayuntamiento, de diez a trece y media y de dieciséis a dieciocho, los días 8, 9 o 10 del actual.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de doña Josefina Durán de Lyon, para enterarse de un asunto que le interesa.

LABORATORIO FOTOGRAFICO

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, preferencias y referencias a

Photo Club — Burgos

ANIS LELECID

EL MAS FINO Antiguo producto burgalés Fabricantes: Mariano del Barrio Burgos

AGUAKON

Almacén Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Los mercados

SALAS DE LOS INFANTES 10 febrero 1938. Entrada de todo grano, 25 fanegas. Centeno, a 66. Tíros, a 60. Avena, a 60. Yeros a 70. Alubias, a 6 pesetas celemn. Patatas a 5 pesetas arroba. Habas, 88 reales fanega. Cerdos al destete, de 70 a 90.

COVARRUBIAS

9 febrero de 1938. Entrada de todo grano, 220 fanegas. Trigo mocho, a 82 1/2 reales fanega. Id. rojo, a 79. Centeno, a 68 reales fanega. Cebada, a 60. Avena, a 40. Yeros, a 70. Tíros, a 65. Patatas, a 12 reales arroba. Cerdos al destete, a 95, 100 y 110 pesetas uno.

Abastos. Carne de vaca sin hueso, cinco pesetas kilo. Id. de ternero, a 4 pesetas kilo. Id. de chivo lechazo, a 5 id. id. Id. de oveja, a 5 1/2 kilo. Tocino, a 5 50 id. Lomo, a 6 pesetas kilo. Chorizos de 2.ª, a 10 id. id. Id. de 1.ª, a 14 id. id. Maneca, a 6 id. id.

PANICADOS Carros, a 1.40 pesetas kilo. Sardina, a 1.40 id. id. Aceluna de manzanilla, a 1.20 id. id.

MOSTO PALACIO

JUGO DE UVA

Laboratorio Fotográfico

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, preferencias y referencias a

Photo Club — Burgos

ANIS LELECID

EL MAS FINO Antiguo producto burgalés Fabricantes: Mariano del Barrio Burgos

AGUAKON

Almacén Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

NOTAS DE LA ALCALDIA

Los industriales, don Inocencio Zapatero, don Emiliano Reoyo, y don Gregorio Martínez por expender leche aguada al 20, 15 y 10 por 100; han sido multados con 200, 150 y 100 pesetas, respectivamente.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 11 de febrero de 1938. Serie y número del vagón, H. 125, expedición 12290, procedencia La Basnea, mercancía, plantas, consignatario, A. Pérez.

G. 3827, 12291, id., id., id. X. 10648, 2790, Dionisio, carbón, B. Gómez.

K. 5878, 632, Luchana, abono, R. Iñáñez.

J. 8850, 631, id. id. J. 5647, 807, Quintanapalla, trigo, R. de la Fuente.

Burgos 10 de febrero de 1938. — II Triunfal. — El Jefe de Estación.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 80 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

DOMINGO DE PABLO

Piensa Mayor 50 BURGOS

Alcaldía de Burgos

Sin perjuicio del exacto cumplimiento de lo dispuesto por la Autoridad Militar, Gobernador civil, y por el Subcomité de Defensa Pasiva contra Aviones, e caso de un ataque aéreo deberán observarse las siguientes instrucciones:

1.ª Queda terminantemente prohibido el estacionamiento del público en las calles, plazas o pasos de la ciudad en el caso de anuncio de alarma, pudiendo únicamente circular por la vía pública las Autoridades de todas clases o personas encargadas del mantenimiento del orden u otros servicios de imprescindible necesidad y urgencia.

2.ª Los transeúntes deberán refugiarse, sin producir alarma ni atropellarse en los locales más próximos y adecuados.

3.ª Desde el momento en que se apague el alumbrado público quedará terminantemente prohibido tener luces encendidas en los portales, escaparates, portadas, ventanas o balcones, anuncios luminosos, etc., y en especial en los lugares como las escaleras, bohardillas o interiores que pueden reflejarlo en las claraboyas o galerías.

4.ª Deberá restringirse el uso de lámparas eléctricas, faroles de otras clases, cerillas y bujías a lo estrictamente preciso, procurando en su caso que el enfoque de la luz se haga únicamente al objetivo pertinente.

5.ª Los conductores de vehículos tienen la obligación de suprimir en cuanto se dé el toque de alarma el alumbrado de aquellos, o circular con los focos de polución, marchando con precaución o poca velocidad a lugares adecuados y estacionándose en sitios que no interrumpen la circulación de ambulancias, coches de las Autoridades del servicio de incendios y demás vehículos que presten misiones análogas.

6.ª Las puertas de la calle en las viviendas y comercios, si la alarma se produce en hora en que habitualmente aquellas se encuentran abiertas, sólo podrán entornarse para que sin perjuicio de las personas que se refugian tras ellas puedan los transeúntes encontrar inmediato cobijo en los portales u otras dependencias.

7.ª En el caso de alarma se procurará en lo posible apartarse de patios, claraboyas o lugares descubiertos, refugiándose los vecinos en los pisos más bajos y seguros, haciendo uso de los subterráneos, si se pudiera, siempre que éstos reúnan las debidas condiciones.

8.ª Los avisos para el caso de incendio, hundimiento, etc., se dirigirán al Parque de Bomberos, teléfono 1810, el cual se encargará de trasladar al retén más próximo, y únicamente en casos de máxima urgencia podrá avisarse personal o directamente en los diversos retenes que se han instalado con todos los elementos necesarios en lugares estratégicos; y

9.ª El incumplimiento de las anteriores reglas se castigará inexorablemente con la máxima energía, aplicando las sanciones que los preceptos actualmente en vigor permitan.

10. Las señales de alarma que se darán para proteger a la población de los ataques aéreos, serán:

Señales de día.—Alarma: Toque de sirena de un minuto de duración que se repite cada cinco minutos.

Cese de alarma.—Silencio de la sirena y toque de campana durante un minuto.

Señales de noche.—Alarma: Toque de sirena durante un minuto y apagado total del alumbrado de la población.

Cese de alarma.—Restablecimiento del alumbrado y toque de campana durante un minuto.

Burgos 1.º de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — Manuel de la Cues ta.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 11 de febrero de 1938. Serie y número del vagón, H. 125, expedición 12290, procedencia La Basnea, mercancía, plantas, consignatario, A. Pérez.

G. 3827, 12291, id., id., id. X. 10648, 2790, Dionisio, carbón, B. Gómez.

K. 5878, 632, Luchana, abono, R. Iñáñez.

J. 8850, 631, id. id. J. 5647, 807, Quintanapalla, trigo, R. de la Fuente.

Burgos 10 de febrero de 1938. — II Triunfal. — El Jefe de Estación.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 80 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

DOMINGO DE PABLO

Piensa Mayor 50 BURGOS

LABORATORIO FOTOGRAFICO

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, preferencias y referencias a

BIBLIOGRAFIA

MI DEVOCIONARIO, por el doctor Guillermo Aleu, Presbítero. Ediciones anticlericales. Aportado 98, Burgos.

Se echaba en falta, en la España nacional, un buen devocionario para la niñez. Los devocionarios existentes con anterioridad al Movimiento, se hallan en zozobra, destruidos o inutilizados. Y por otra parte, no responden a las exigencias del momento.

El doctor Aleu ha llenado perfectamente este vacío. Su devocionario comprende todo lo esencial: Verdades fundamentales, Prácticas de Piedad, Santa Misa, Recepción de los Sacramentos, Devociones particulares y Cánticos. Redactado en tono sencillo, los niños y adolescentes lo leen y emplean como si se tratase de un buen camarada y se deleitan en sus hermosas ilustraciones.

Responde, además, a las exigencias del momento. Cambiadas azules y botas rojas se mezclan en sus dibujos y rivalizan en piedad y virtudes. No se olvida el autor de fomentar en la piedad cristiana los grados ideales patrióticos y el recuerdo por los que cayeron en defensa heroica de los mismos.

Por todo ello y por su presentación esmerada y manual, MI DEVOCIONARIO es un libro absolutamente excepcional. Colegios, catequesis y familias van a agotar rápidamente su primera edición.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL.

Durante los días 11, 12 y 13 de los corrientes, se reunirán en Burgos, representaciones de los Arquitectos de toda España, afiliados a R. E. T. y de las JONS, para estudiar importantes asuntos profesionales.

Se ruega a todos los burgaleses, que puedan facilitar alguna cama durante los tres días indicados avisen en esta Jefatura local de R. E. T. y de las JONS, Espolón, 32, 1.º, teléfono 2323.—El Jefe Local.

Tribunales

Señalamiento para el día 11.

AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pleito procedente del Juzgado de Soria, seguido entre el Ayuntamiento de Abejar (Soria) y el de Cabezas del Pinar sobre propiedad de la Dehesa o monte de Matarrubias, aprovechamiento de pastos y otros extremos.

Ayuntamiento de Burgos

Habiéndose dado principio a la poda del arbolado propiedad de este Excelentísimo Ayuntamiento, resultan producto de la misma varios lotes de leña que se ponen a la venta, pudiendo dirigirse al Ja. dinero Municipal aquellos a quienes interese su adquisición, para tratar del precio y demás condiciones.

Burgos 9 de Febrero de 1938

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El Boletín Oficial del Estado de hoy publica, entre otras, las siguientes:

VICE-PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

DECRETOS.

Se concede franquicia postal telegráfica y telefónica a los departamentos ministeriales, subsecretarías y a los servicios nacionales.

Otro fijando los honores que corresponden a los ministros del Gobierno de la Nación.

Otro reorganizando el servicio de Marruecos y Colonias.

Otro nombrando jefe de dicho departamento a don Manuel de la Plaza Moreno.

Siguen los decretos nombrando los altos cargos ya conocidos de nuestros lectores.

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS.

Se promueven a sargentos provisionales de Artillería a los alumnos propuestos que han realizado el curso en la Academia de Medicina del Campo y pasan destinados al 11.º ligero de Artillería los siguientes:

- Don Pedro Bahíz Blanchi.
- Don Mariano Pérez Pérez.
- Don Claudio Barrios Cayias.
- Don Ismael Martín Díaz.
- Don Enrique Llover Dortuny.
- Don Rafael Aguilar Abarca.
- Don Nicanor Maizuriarra García.
- Don Benito López Araus.
- Don Juan Vaquer Arbuysos.
- Don Valentín Menéndez Fernández.
- Don Benito Martín Rabanás.
- Don José Díaz Ferrero.
- Don Conrado Casado Calvo.
- Don Armando Pablo Martínez.
- Don Fermín López Suárez.
- Don Félix Leal Cartilla.
- Don Francisco Moreno Sánchez.
- Don Simón Bartolomé Bartolomé.
- Don Manuel Oca Yela.
- Don Julio Manjón Pérez.
- Don Miguel Martín Corredadilla.
- Don Jesús García Nieto.
- Don Vicente Mariscal Cuesta.
- Don Pedro Pujol Palmé.

DESTINOS.

Infantería. — Comandante retirado don Ildefonso Marín López, a disposición del Excmo. señor general jefe de la sexta región militar.

Capitán don Manuel Egido Martín, a disposición del Excelentísimo señor señor general jefe del Ejército del Norte.

Teniente provisional don Juan

Blanco Marín, del ídem, al segundo batallón del regimiento de Infantería de San Marcial, número 22.

Idem ídem don Manuel de la Cuesta Sáez, del ídem al ídem. Idem ídem don Antonio Failde Ruiz de Arbuló, del ídem al segundo batallón del regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Alférez provisional don Carlos Luquero Alonso, del ídem a la cuarta bandera de Falange Española Tradicionalista de Burgos.

Idem ídem don Félix Vegas Gutiérrez, del ídem a ídem.

Idem ídem don Emilio Molina Carmona, del ídem al segundo batallón del regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Idem ídem don Mariano Muñoz Abrogros, del ídem al ídem. Idem ídem don Juan Harriete Medina, del ídem al ídem. Idem ídem don Cástor Barriaga Escet, del ídem al ídem. Idem ídem don José Centres Fleming, del ídem al ídem. Idem ídem don Carlos Navarro Nieto, del ídem al ídem. Idem ídem don José Luis González Landra, del ídem al ídem. Idem ídem don Angel Vicente Pereña, del ídem al ídem. Idem ídem don Francisco Gómez Viñuela, del ídem al ídem. Idem ídem don Angel Giol Bayona, del ídem al ídem. Idem ídem don Manuel Garro Quiroga, del ídem al ídem.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO EN TERCERO.

El Generalísimo, FRANCO.

Comedor, Gabinete, Despacho,
sin un buen reloj
GREDILLA
es incompleto.
VÉALO EN SU EXPOSICIÓN;
PLAZA MAYOR, 58
BURGOS

Notas de Sociedad

Se ha reanudado la consulta en la clínica del señor Ruiz de Temiño, asistida por el médico adontólogo señor Arangüena (de la Casa de Salud de Valdecilla).

NECROLOGICAS.

A la avanzada edad de 85 años y después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido D.ª Casilda López Latorre, y su entierro ha tenido lugar en la tarde de hoy.

A sus apenados hijos don Rafael (ausente) y don José Corbeller López, (empleado en los talleres de EL CAS TELLANO) hija política y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.).

El día 5 del actual falleció, en el pueblo de Salguero de Jueros, el virtuoso párroco del mismo don Mariano Lázaro Castro, que antes lo fué de Terradillos de Sedano.

A sus familiares acompañamos en su dolor y a nuestros lectores rogamos encomienden a Dios el alma del finado.

Noticias varias

La señora del teniente Pelegrín que habita en la Calle de Santander número 8, y doña Braulia Martín con domicilio en la calle de San Juan número 35, se han encontrado en la vía pública un bolso conteniendo una regular cantidad de dinero, y se han apresurado a depositarlo en la oficina de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño.

También se hallan depositados en la misma oficina, un libro religioso encontrado por Inocencia Serrano y una cantidad de dinero por Casilda Garilleti.

Por la Alcaldía han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 20 pesetas al dueño de una vaquería por depositar las basuras en la vía pública y otra de 10 al conductor de un bicicleta por circular con exceso de velocidad y no llevar luz en la misma.

A primera hora de la tarde se cayó una viga de uno de los patios de la Audiencia donde se están realizando obras, alcanzando al obrero Julián Ortega Rodríguez, de 64 años, vecino del barrio del Villatoro, que resultó herido de gravedad.

Sus compañeros de trabajo acudieron en su auxilio y sin pérdida de tiempo le trasladaron a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia le hizo una herida curada, apreciándole una herida confusa en la región parietal derecha de unos doce centímetros de extensión que interesa todas las partes blandas y deja al descubierto la masa cerebral e intensa conmoción, calificándose su estado de muy grave.

Ingresó en el Hospital provincial. En la Casa de Socorro se personó el Juzgado de Instrucción para la práctica de diligencias al alcalde de la ciudad señor Cuesta y el presidente de la Sección de Obras municipales señor Martín Lostau.

Al ir esta mañana a las doce y media a su domicilio, de la casa número 22 de la calle de Santa Clara, Florentina López, se encontró la puerta de su vivienda fracturada y en el interior todos los muebles en desorden, notando la falta de 95 pesetas.

Se ignora quién haya podido ser el autor del robo.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 12, sábado, Oficio y misa del domingo 6.º después de la Epifanía, que se anticipa a este sábado, Rito semidoble; color verde. Misa de domingo, oración 2.ª de los Santos Simón y Judá; 3.ª por el Papa 4.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

Se prohíbe celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

IGLESIA DE VENERABLES. — Novena solemne que en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y de su humilde confidente la Santa de Massabielle Bernardita de Soubirous, celebrará la Archicofradía, del día 3 al 11 de febrero.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En los días 9, 10 y 11, además de los cultos indicados habrá sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Félix Arrarás, Magistra de la S. I. C.

El día 11, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Señor hasta la función de la tarde.

Los Coros harán la vela en la forma acostumbrada.

Después de la reserva se cantará la Salve imponiéndose al terminar las medallas a las nuevas asociadas.

El día 12, a las ocho, misa por las hermanas difuntas.

Todos los inscritos en las Asociaciones fundadas en la Capilla de Venerables, están especialmente invitados a dichos cultos.

El Excmo. Sr. Arzobispo, ha concedido 100 días de indulgencia a los fieles que oyeren con devoción la divina palabra.

Sección de Estadística

Nacimientos.—Eugenio Palacios Velasco, María Pache Soriano, José Calañas Quemada, Roberto Castellanos de Grado, María Miguel Amo.

Defunciones.—Jesús Espinosa Gutiérrez, de Melgar de Fernamental, 22 años, esta capital.

Luisa Aguilera Pérez, de Lerma, 79 años, Hospital de San Juan.

María Lorenzo San Pedro, de Astudillo (Palencia), 87 años, Hospital del Rey.

Jesús Mínguez Romo, de Burgos, 92 años, Casa de Caridad.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Fernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCHO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 5, 1.º, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en plomo y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, desequilibrio de estómago, evencraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la herida.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Polemas de nuestros minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruela, 6.—BILBAO

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sodio, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvitina.

DIRECCION Postal: Apartado, 157 Telégrafica: GEINCO Telefónica: 2115

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVAS PARA FERROCARRIL

— ENCUADERNACIONES FABRICA DE LIBROS RAYADOS —

— DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. —

BERNARD GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 — BURGOS

Traspaso
bonito negocio de la acreditada tienda de flores
SABALE
única en Burgos Informes: en la misma

FABRICA DE MUEBLES DE LA VILLA

Claudio
Calle de Madrid, 1
Se construyen todos los muebles y se hacen trabajos de pintura. Asociación de pintores

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
GAJA DE AHORROS

Bazar
LA OCINA
En esta casa encontrará el mejor partido en Lamparas y Material Eléctrico

venta P Canaléj

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

HERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos aguarriés, etc.

Existencias Precias Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

Betellas, garraones y cubas sigue comprando Felipe Mingo, Almirante Bonifaz 27.

Se recogen partidas a domicilio.

Se vende una vaca de pura raza, recién parida, de 8 a 9 azumbres y novilla de 6 meses.

Victorino Arnáiz (Tardajos).

Hermoso edificio industrial. Se vende, dotado de abundante agua y fuerza eléctrica. También se ceden terrenos para edificar.

Informar: Hijos de Moliner.

AGUSTIN MORENO
Plátanos — Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (interior) número 84. Teléfono 2161.

Sebo fresco, a 1150 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Oferas y colocaciones

Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece señorita, instruida, sabiendo perfectamente el francés, para dar lecciones de francés u oficina o cosa análoga.

Informar: Plaza Santa María núm. 4, 2.º izquierda.

Se necesita carro o camión para transportar 25.000 ladrillos de esta a Arenillas de Muñó.

Para tratar con Amalio Benito en Arenillas de Muñó.

Empresa de importancia necesita personal apto para Oficinas. Inutil presentarse sin conocimientos. Razón: esta Administración.

Oficial de carretaría que sepa trabajar al hierro. Necesita: calle Madrid 7, Salinas.

Se necesita recaudista en Academia de Corte. Santander 3 3.º.

Se necesita dependiente barbería. Calle Cadena y Electro 13 y 20, primer piso.

Oficiales y aprendices de modista se necesitan. Cid, 28 1.º.

Cocinera. Se ofrece, con buenos informes
Puebla 23, 4.º habitación núm 11.

Precioso auxiliar contabilidad práctica oficina. Presentarse: Isla 17. Seguros.

Pérdidas y extravíos

Pérdida galas estuche piel. Iglesia Merced, Espolón, Plaza Mayor.
Gratificarán: Lain-Calvo, 22, cuarto.

Pérdida de una insignia de profesor de Academia militar en la entrada de las Huelgas paseo de la Isla hasta los arcos o rotonda de María Isabel.

Se gratificará a quien la entregue en Aparicio y Ruiz, 18, 2.º cuarto número 8.

Arriendos y hospedajes

Se cede habitación para dormir. Razón: esta Administración.

Deses caballero, solo dormir. Informes: Duque de la Victoria, 5 y 6, 4.º derecha.

Funcionario público necesita cuarto amueblado o habitaciones con derecho a cocina.

Oferas: Chocolater «Capit», Paloma, núm. 22.

Casa Munguía
Plaza Mayor 48 y Lain Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jovenes y niños
Tendidos, Pañería y Sastrosía



Tabacos paño desde 60 a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa más surtida

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5'65 pts.
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65

De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Se vende papel para envolver